
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie w Sanktuarium: 

*w środę, czwartek i piątek rano  
o godz. 8.00, w sobotę rano o godz. 7.00 

*od poniedziałku do soboty 
wieczór o godz. 17.00 

*w sobotę o godz. 8.00 Nowenna do MB  
*Wola: piątek godz. 15.30  

*Siostry: godz. 7.00. 
****************** 

Uroczystość Wszystkich Świętych 
1 listopada 

Uroczystość - jak każda uroczystość w Ko-
ściele - ma charakter bardzo radosny. Wspo-
minamy bowiem wszystkich tych, którzy żyli 
przed nami i wypełniając w swoim życiu Bo-
żą wolę, osiągnęli wieczne szczęście przeby-
wania z Bogiem w niebie. Kościół wspomina 
nie tylko oficjalnie uznanych 
świętych, czyli tych beatyfiko-
wanych i kanonizowanych, ale 
także wszystkich wiernych 
zmarłych, którzy już osiągnęli 
zbawienie i przebywają w nie-
bie. Widzi w nich swoich orę-
downików u Boga i przykłady do 
naśladowania. Wstawiennictwa 
Wszystkich Świętych wzywa się 
w szczególnie ważnych wyda-
rzeniach życia Kościoła. Śpiewa 
się wówczas Litanię do Wszystkich Świętych, 
która należy do najstarszych litanijnych mo-
dlitw Kościoła i jako jedyna występuje w 
księgach liturgicznych (w liturgii Wigilii Pas-
chalnej; ponadto także w obrzędzie poświę-
cenia kościoła i ołtarza oraz w obrzędzie 
święceń). 
W pierwszych wiekach chrześcijaństwa w 
Kościele nie wspominano żadnych świętych. 
Najwcześniej zaczęto oddawać cześć Matce 
Bożej. Potem kultem otoczono męczenni-
ków, nawiedzając ich groby w dniu narodzin 
dla nieba, czyli w rocznicę śmierci. W IV wie-
ku na Wschodzie obchodzono jednego dnia 
wspomnienie wszystkich męczenników. Z 
czasem zaczęto pamiętać o świątobliwych 

wyznawcach: papieżach, mnichach i dziewi-
cach. Większego znaczenia uroczystość 
Wszystkich Świętych nabrała za czasów pa-
pieża Bonifacego IV (+ 615), który zamienił 
pogańską świątynię, Panteon, na kościół 
Najświętszej Maryi Panny i Wszystkich Mę-
czenników. Uroczystego poświęcenia świąty-
ni wraz ze złożeniem relikwii męczenników 
dokonano 13 maja 610 roku. Rocznicę po-
święcenia obchodzono co roku z licznym 
udziałem wiernych, a sam papież brał udział 
we mszy św. stacyjnej. Już ok. 800 r. wspo-
mnienie Wszystkich Świętych obchodzone 
było w Irlandii i Bawarii, ale 1 listopada. Za 
papieża Grzegorza IV (828-844) cesarz Lu-
dwik rozciągnął święto na całe swoje pań-
stwo. W 935 r. Jan XI rozszerzył je na cały 
Kościół. W ten sposób lokalne święto Rzymu 
i niektórych Kościołów stało się świętem 

Kościoła powszechne-
go. 
Po Nieszporach lub 
niezależnie od nich, na 
cmentarzu odprawia 
się procesję żałobną ze 
stacjami. Od południa 
dnia Wszystkich Świę-
tych i przez cały Dzień 
Zaduszny w kościołach 
i kaplicach publicznych 

można uzyskać odpust zupełny, ale tylko 
jeden raz. Warunki zyskania odpustu są na-
stępujące: 
1) pobożne nawiedzenie kościoła lub kaplicy, 
2) odmówienie "Ojcze nasz" i "Wierzę w Bo-
ga", 
3) dowolna modlitwa w intencjach Ojca św., 
4) Spowiedź i Komunia św. 
W dniach 1-8 listopada można także pozy-
skać odpust zupełny za nawiedzenie cmenta-
rza pod wyżej wymienionymi warunkami. W 
pozostałe dni roku za nawiedzenie cmenta-
rza pozyskuje się odpust cząstkowy.  

****************************** 
Odpusty w Kościele 

Nauka o odpustach łączy się z tajemnicą 
Bożego Miłosierdzia. W sakramencie pojed-
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nania grzesznik otrzymuje przebaczenie wy-
znanych grzechów, za które szczerze żałuje. 
Dzięki temu może on osiągnąć wieczne zba-
wienie. 
Uzyskane przebaczenie nie uwalnia jednak 
od kar doczesnych (czasowych), które spoty-
kają nas za życia lub po śmierci w czyśćcu. 
Uwolnieniu od tych kar służy właśnie obfity 
skarbiec odpustów Kościoła. 
Odpust jest to darowanie przez Boga 
kary doczesnej za grzechy odpuszczone 
już co do winy. 
Rozróżnia się odpusty cząstkowe i zupełne 
(zależnie od tego, w jakim stopniu uwalniają 
nas od kary doczesnej). Odpusty te może 
zyskiwać każdy ochrzczony po spełnieniu 
odpowiednich warunków dla siebie lub ofia-
rowywać je za zmarłych. 
Ewentualna spowiedź, Komunia święta i mo-
dlitwa w intencjach Ojca Świętego mogą być 
wypełnione w ciągu kilku dni przed lub po 
wypełnieniu czynności, z którą związany jest 
odpust; między tymi elementami musi jed-
nak istnieć związek. 
Po jednej spowiedzi można uzyskać wiele 
odpustów zupełnych, natomiast po jednej 
Komunii świętej i jednej modlitwie w inten-
cjach papieża - tylko jeden odpust zupełny. 
Kościół zachęca do ofiarowania odpustów za 
zmarłych (niekoniecznie muszą być to osoby 
nam znane, nie musimy wymieniać konkret-
nego. 
Odpusty cząstkowe: O niektórych odpu-
stach cząstkowych wspomniano już, wymie-
niając odpusty zupełne. 
Są trzy ogólne warunki uzyskania odpustu 
cząstkowego: 

1. Wierny dostępuje odpustu cząstkowego, 
jeśli w czasie spełniania swoich obowiązków 
i w trudach życia wznosi myśli do Boga z 
pokorą i ufnością, dodając w myśli jakiś akt 
strzelisty, np. "Jezu Chryste, zmiłuj się nad 
nami" 

2. Jeśli wierny powodowany motywem 
wiary przyjdzie z pomocą potrzebującym 
współbraciom, pomagając im osobiście lub 
dzieląc się z nimi swoimi dobrami, uzyskuje 
odpust cząstkowy 
Gdy wierny w intencji umartwiania się, od-
mówi sobie czegoś godziwego, a przyjemne-
go dla siebie, uzyskuje odpust cząstkowy. 
Warunek ten ma zachęcić wiernych do prak-
tykowania dobrowolnych umartwień 
Odpust cząstkowy jest związany z odmówie-
niem wielu znanych modlitw i można go uzy-
skać wielokrotnie w ciągu dnia. Niektóre z 
modlitw związanych z odpustem cząstkowym 
to: Anioł Pański (lub Regina Caeli w Okresie 

Wielkanocnym); Duszo Chrystusowa; Wierzę 
w Boga; Psalm 130 (Z głębokości); Psalm 51 
(Zmiłuj się...); odmówienie Jutrzni lub Nie-
szporów za zmarłych; Panie, Boże wszech-
mogący (modlitwa z Liturgii Godzin, Jutrznia 
w Poniedziałek II tygodnia psałterza); modli-
twa św. Bernarda (Pomnij, o Najświętsza 
Panno Maryjo); Wieczny odpoczynek; Witaj, 
Królowo, Matko Miłosierdzia; Pod Twoją 
obronę; Magnificat; odmówienie jednej z 
sześciu litanii zatwierdzonych dla całego Ko-
ścioła (do Najświętszego Imienia Jezus, do 
Najświętszego Serca Pana Jezusa, do Naj-
droższej Krwi Chrystusa Pana, Loretańskiej 
do NMP, do świętego Józefa lub do Wszyst-
kich Świętych); pobożne uczynienie znaku 
Krzyża świętego. 

************************ 
Wspomnienie Wszystkich 

wiernych zmarłych 2 listopada 
Kościół wspomina dzisiaj w liturgii wszyst-
kich wierzących w Chrystusa, którzy odeszli 
już z tego świata, a teraz przebywają w 
czyśćcu. Przekonanie o istnieniu czyśćca jest 
jednym z dogmatów naszej wiary. 
Obchód Dnia Zadusznego zainicjował w 998 
r. św. Odylon (+ 1048) - czwarty opat klasz-
toru benedyktyńskiego w Cluny (Francja). 
Praktykę tę początkowo przyjęły klasztory 
benedyktyńskie, ale wkrótce za ich przykła-
dem poszły także inne zakony i diecezje. W 
XIII w. święto rozpowszechniło się na cały 
Kościół zachodni. W wieku XIV zaczęto urzą-
dzać procesję na cmentarz do czterech sta-
cji. Piąta stacja odbywała się już w kościele, 
po powrocie procesji z cmentarza. Przy sta-
cjach odmawiano modlitwy za zmarłych i 
śpiewano pieśni żałobne. W Polsce tradycja 
Dnia Zadusznego zaczęła się tworzyć już w 
XII w., a z końcem wieku XV była znana w 
całym kraju. W 1915 r. papież Benedykt XV 
na prośbę opata-prymasa benedyktynów 
zezwolił, aby tego dnia każdy kapłan mógł 
odprawić trzy Msze święte: w intencji pole-
conej przez wiernych, za wszystkich wier-
nych zmarłych i według intencji Ojca Św. 

********************************* 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Dzisiaj w kościołach, których data po-
święcenia nie jest znana, wyrażamy Bogu 
Najwyższemu wdzięczność za ten Dom 
modlitwy, w którym przebywa, a także za 
ludzi, którzy go wybudowali. 
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w środę, czwartek i piątek rano o 
godz. 8.00, od poniedziałku do soboty 
o godz. 17.00. W sobotę rano o godz. 
7.00. Na Woli w piątek o godz. 15.30, u 



sióstr o godz. 7.00. 
3. W środę Uroczystość Wszystkich Świę-
tych. Msze św. w Sanktuarium o godz. 
8.00 i o godz. 14.00 na cmentarzu 
z procesją, w Woli o 9.30 u Sióstr o 7.00. 
W listopadzie będziemy modlić się za 
zmarłych polecanych w wypominkach. 
Kartki na wypominki są wyłożone na stoli-
ku za ławkami. Proszę o czytelne wypeł-
nianie kartek. Wypełnione kartki przynosi-
my do zakrystii. Za zmarłych modlić się 
będziemy się podczas Mszy św. i nabożeń-
stwa. Przypominam o możliwości zyskania 
odpustów za zmarłych: w Uroczystość 
Wszystkich Świętych lub we Wspomnienie 
Wszystkich Wiernych Zmarłych wierni mo-
gą zyskać odpust zupełny, który może być 
ofiarowany jedynie za zmarłych. Warun-
kiem jest: wyzbycie się przywiązania do 
grzechów, nawet lekkich, przystąpienie do 
sakramentu pojednania i pokuty, przyjęcie 
Komunii św., pobożne nawiedzenie kościo-
ła lub kaplicy oraz odmówienie tam „Ojcze 
nasz”, „Wierzę w Boga” oraz jakiejkolwiek 
modlitwy w intencjach Ojca Świętego. 
Przez cały miesiąc listopad można zyski-
wać odpusty za zmarłych nawiedzając po-
bożnie cmentarz, gdzie należy pomodlić 
się za zmarłych. W dniach od 1 do 8 XI, 
odpust jest zupełny, w pozostałych zaś 
dniach odpust cząstkowy. Jedna spowiedź 
wystarcza do zyskania wielu odpustów. 
4. W czwartek 2 listopada dzień zadusza-
ny. Msze św. w Sanktuarium o godz. 8.00, 
11.00 połączona z procesją wokół Kościoła 
i modlitwą za zmarłych i godz. 17.00 Na 
Woli o godz. 16.00, u Sióstr o 7.00. 
5. Tradycyjnie w Uroczystość Wszystkich 
Świętych na naszym cmentarzu cały dzień 
odbywać się będzie kwesta. Pieniądze z 
kwesty przeznaczone będą na prace przy 
alejkach na cmentarzu. 
6. Zachęcam do skorzystania ze spowiedzi 
świętej przed Uroczystością Wszystkich 
Świętych w poniedziałek i wtorek od godz. 
16.00. 
7. W tym tygodniu pierwszy czwartek, 
piątek i sobota miesiąca. W czwartek ado-
racja Najświętszego Sakramentu od godz. 
12.00.  
8. W pierwszy piątek spowiedź św. na Wo-
li od godz. 15.00 w Sanktuarium od 
16.15,. W piątek odwiedzimy chorych od 
godz. 9.00. Proszę zgłaszać chorych w 
zakrystii. 

9. W sobotę o godz. 7.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. Na Woli Msza św. Huber-
towska o godz. 8.00. Zapraszamy. 
10. W ostatnia niedzielę odbyło się liczenie 
wiernych uczestniczących w Mszy św. i 
przystępujących do Komunii św,. W naszej 
parafii uczestniczyło we Mszy św 838 
osób, a do Komunii św. przystąpiło 319 
osób. 
11. Za tydzień w niedzielę zmiana tajem-
nic różańcowych, a składka przeznaczona 
na potrzeby archidiecezji. 
12. We wtorek zakończenie nabożeństw 
różańcowych. O godz. 17.00 Msza Święta, 
po niej różaniec. Dziękuję grupom para-
fialnym, które prowadziły Różaniec przez 
cały miesiąc. Zapraszam na wtorek 
wszystkie dzieci, które przez cały miesiąc 
chodziły na nabożeństwa różańcowe. Pro-
szę przynieść ze sobą plansze z naklejka-
mi. 
13. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na remont i ogrzewanie naszych świą-
tyń. Przypomnimy o możliwości wpłacania 
ofiar na konto parafialne.  
14. Bóg zapłać za dar serca, który złożyli-
ście w ubiegłą niedzielę na ogrzewanie 
naszych świątyń i budynków parafialnych. 
Dziękuję za Radnym za zebranie funduszy, 
a wszystkim Parafianom, którzy pozytyw-
nie odpowiedzieli na prośbę i w ten spo-
sób dbają o potrzeby wspólnoty Kościoła 
za złożone ofiary. Bóg zapłać.  
15. W zakrystii do nabycia Kalendarz Rol-
nika w cenie 36 zł. 
16. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godz. 9.00 proszę: 
Grażyna Strzemecka, Barbara Winnicka. 
Katarzyna Farbaniec, Elżbieta Łątka, Moni-
ka Farbaniec, Agnieszka Biłas. 
17. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Anna Farbaniec, 
Elżbieta Łątka. W tym tygodniu parking na 
Woli obok Kościoła został utwardzony. 
Możemy już parkować swoje samochody. 
18. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: śp. Aleksandra 
Orlińskiego. Módlmy się spokój duszy dla 
niego. Ojcze nasz. „Wieczny odpoczynek 
racz jej dać Panie….. 
19. Po błogosławieństwie zapraszam dzieci 
do indywidualnego błogosławieństwa i po 
obrazki. 



Intencje Mszalne,  30 października—5 listopada 2023 
 

poniedziałek, 30 października 
07:00 /Siostry/ + Stanisław Czerwonka /od Tomasza Majdosza z rodz. 
17:00 + Bolesława Zawada 
17:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od rodz. Gniwek i Ząbczyk 
17:00 /poza/ + Marian Szymczakowski /30 gr./ 
17:00 /poza/ + Michał Kostycz /30 gr./ 
 
wtorek, 31 października 
07:00 /Siostry/ + Stanisław Czerwonka /od Agnieszki i Adama Marczak z rodz. 
17:00 + Lucyna Farbaniec /od córki Marzeny z mężem i rodz. 
 
środa, 1 listopada - Wszystkich Świętych 
07:00 /Siostry/ + Maria Orlińska /od Zygmunta Olejarza 
08:00 + Jan, Piotr, Czesława Patlewicz; + Henryk Łątka /od Marii i Zdzisława z rodz. 
09:30 /Wola/ + Joachim, Michalina Kotyrba 
09:30 /poza/ + Lucyna Farbaniec /1 gr./ 
14:00 1/ Int. za zm. z rodziny Wrońskich 
14:00 2/ Za parafian 
 
czwartek, 2 listopada 
07:00 /Siostry/ + Stanisław Czerwonka /od sąsiadów Krężel 
08:00 + Krzysztof Kurdyła 
11:00 + Maria, Paweł, Michał, Antoni, Maria, Józef, Zofia 
16:00 /Wola/ + Lucyna Farbaniec /od syna Arkadiusza 
16:00 /poza/ + Lucyna Farbaniec /2 gr./ 
17:00 + Józef Winnicki i jego zm. rodzice i bracia 
 
piątek, 3 listopada 
07:00 /Siostry/ + Stanisław Czerwonka /od Marii i Stanisława Lorenc 
08:00 + Jan, Władysław, Anna Funek 
15:30 /Wola/ + Lucyna Farbaniec /od córki Barbary z mężem i rodz. 
15:30 /poza/ + Lucyna Farbaniec /3 gr./ 
17:00 + Antonina, Franciszek i zm. bracia 
 
sobota, 4 listopada 
07:00 /Siostry/ + Maria Orlińska /od Sióstr Sercanek 
08:00 Nowennowa: 
+ Lucyna Farbaniec /od Stanisławy i Pawła Kuchta z rodz. 
+ Stanisław Czerwonka /od rodz. Niziołek 
+ Wilhelm Dubiel /od Marii Skubińskiej 
+ Marian Szymczakowski /od rodz. Zychów z Korczyny 
+ Ewelina Chowaniec /od Joanny i Przemysława Zięba 
+ Maria Farbaniec /od koleżanek i kolegów Marysi z Sanatorium Rymanów 
+ Stanisław Farbaniec /od kolego Wiesława Koperstyńskiego 
+ Stanisław Szymczakowski /od Ewy i Marka Kurasz 
17:00 + Władysław, Kazimiera Kluska; + Jan, Stanisława Gurgól 
17:00 /poza/ + Lucyna Farbaniec /4 gr./ 
 
niedziela, 5 listopada 
07:00 /Siostry/ + Maria Orlińska /od rodz. Zimów 
08:00 + Leonard, Antonina Bukowczyk i zm. z rodz. 
09:30 /Wola/ + Lucyna Farbaniec /od męża Adama 
09:30 /poza/ + Lucyna Farbaniec /5 gr./ 
11:00 + Genowefa, Jan, Eleonora, Melchior, Orest, Stanisław 
11:00 Za parafian 


